14,29
Colindarike daws V),
a C
RN 1) = at-b
Exewple
Z»_ (f"\) EL:(_;Q> z\/\T{ b 63 = [=4) (12

1.3.2 Déterminer m pour que les vecteurs suivants soient colinéaires :

1 —2 m
. YB) tw(("ff o wn |

= 3 (m +Lr)
Resolrons  wbe & guation
M (m=1) = 3(m +4) cL
wi-m = 3mtf |- zm— Az
wmE_4m -12 = O
(W —6)(m+2) =D
\/ ¢

m=6 m=~2

() Y




1.3.3 Relativement a une base B de V5, on donne les vecteurs

_ . : v 5 -\ 5 )
) X WA = Iz _ (" )l oo’ me IR
Déterminer un nombre réel \ et un vectear 7 colinéaire & @ tels uel T + A\ b

b) X+ b =2 :—><4M+ I I
e —2m 52 5
-3
5
OV) \refSodJc ’@Q _Sysjcévwe :

(lv\«*n (@> - i?m—%e =D
“\s -m + 5> =D

— 2w

“—iwm +t5>
& Iw
Im- 3> =0 5 |2
-2m +5a =5 -3 |3
4_5 105
29m =15 m = zg N y
= - :)om, > ~2"3 =
293 35 A =39 —2 —32
29 29



1.3.8 On donne les points A(1;1), B(10;5) et C(4;12). Calculer les coordonnées du

point D tel que :
D

ay ABCD soif un parallélogramme b) ABDC soit un parallélogramme



1.3.9 Calculer les coordonnées des points qui divisent le segment [AB] en cing parties
égales, si A(2;3) et B(3;8).

rP B - S —
P AB = OB —OA
e =(3 _(2)_
A([ 8 3
A, a T
ToAL A T
Noag O?VOA—rA?,,~OA-f‘5AB

(2)
_\.
5

—> — 2 3 2
. OP,= OM+ AP, =K jfg §=(3

44/ 11
g
s



1.3.12 Déterminer dans chaque cas la constante k pour les points A, B et C' soient

alignés :
a) A(1;2), B(—3;3) et C(k;1)
b) A(2;k), B(Tk — 29;5) et C(—4;2).

Criore do olindarite




bj A(Q; k,’), B(?k _ 29, 5) et C(—4; 2).

AL = (53) - [ %) - (Eém)

— IS -q) %K—za)y (Jrvwfz.s)
QC = 0OC —0B = 2 ] = S - —3
pzu\ga A=) 43;(2-K)(-4K+25)

A = — N K +50 + 3 — 25K

FUZ 29K + 32 =0
(F =32)(« - 1) =D

Ov\ OXO*)-‘!QM{- = % @L' V{ - 4



